Korespondenc¢ni Seminar z Programovani

ZACATECNICKA KATEGORIE

KSP-Z Brezen 2014
Jednou je to nahoda, podruhé opakovani, ale potfeti uz to tvoii tradici. Vitejte tedy u historicky tfetiho, E. E
jiz tradi¢niho, zadani KSP-Z. A jelikoz se tradice nemaji porusovat, tak vam stejné jako minule pfindsime m
CtyFi praktické a dvé teoretické tilohy.

26. ro¢nik

Jak jsme slibili minulou sérii, budeme v terminu 10. — 17. kvétna pofadat jarni soustFfedéni KSP, na které
jsou vsichni Fesitelé KSP-Z zvani. Programem soustfedéni budou nejen odborné piednasky, ale i spousta E
neodbornych zazitkovych aktivit. V pfipadé previsu prihlasek nad kapacitou soustfedéni muzete zvysit své

Sance na vybér pilnym feSenim tfeti série KSP-Z. Vice detailii o soustiedéni najdete na https://ksp.mff.cuni.cz/viz/jarni.
Termin odevzdani tieti série je stanoven na pondéli 14. dubna 2014 v 8:00 SELC.

Reseni piijimame elektronicky na https://ksp.mff.cuni.cz/z/. Tam také miiZete nalézt dalsi informace o tom, jak KSP a KSP-Z
funguji. Rovnéz tam najdete férum, kde se mizete na cokoliv zeptat. Anebo nam mizete napsat na email ksp@mff.cuni.cz.

Zadani tieti série zacatecnické kategorie 26. roéniku KSP

tak, ze kdyz budeme desticku postupné otacet o 90° do
celkem ¢tyf ruznych otoceni, tak se na kazdé pozici objevi
dira pfi pravé jednom z nich.

26-Z3-1 Zamky labyrintu 8 bodu

Kevin se spolecné se svymi prateli vydal na Matgjskou pout.
Jako prvni atrakei si vyhlédli Labyrint sni. Mélo to ale
jeden maly hacek — hned pii vstupu bylo potieba oteviit
nékolik c¢iselnych zamki.

Na kazdém zamku jsou nastavena t¥i cela ¢isla a, b, c a cilem
je zménit pravé jedno z téchto ¢isel o néjaké celé nezapor-
né r tak, aby ¢isla a, b, ¢ v tomto pofadi tvofila aritmetic-
kou posloupnost.! Najdéte nejmensi takové r, které je tieba
k jednomu z ¢isel pFic¢ist nebo odecist, abychom dostali arit-
metickou posloupnost.

Tvar vstupu: Na vstupu na prvnim fadku dostanete ¢is-
lo N udavajici pocet zamki (1 < N < 10000). Na dalsich
N tadcich bude vzdy trojice ¢isel a, b, ¢ oddélenych mezerou
(=1000000 < a,b,c < 1000000).

Tvar vystupu: Na vystup vypiste N fadkl, kde i-ty z nich
bude obsahovat pravé jedno ¢islo r udéavajici, o kolik nejmé-
né musime jedno z ¢isel a, b, ¢ z odpovidajiciho fadku vstu-
pu zmeénit.

Carodéj po vés chce, abyste mu pomoci této desticky po-
mohli zagifrovat text. Sifrovani provedete tak, Ze desticku
nejprve prilozite na tabulku K x K a v mistech, kde jsou
v desti¢ce diry, zapiete ¢ast textu (Ffadek po Fadku, zleva
doprava). Pak desti¢ku otoéite 0 90 ° po sméru hodinovych
rudicek a budete postup jesté tfikrat opakovat (desticka se
tak otoc¢i do vSech ¢ty moznych otodeni). Pokud vam v pri-

Ukdzkovy vstup: Ukdzkovy vystup: béhu Sifrovani dojde text, dopliite na jeho konec opakovani

3 7 pismen ,KSP“.
3127 0 Tvar vstupu: Na prvnim fadku dostanete text k zasifrovani
1542; o 2 o maximalni délce 1000000 znakii obsahujici pouze velkd

pismena anglické abecedy. Na druhém radku bude ¢islo K
udévajici velikost desticky (plati 2 < K < 1000). Slibujeme,
ze K bude vzdy dost velké, aby se text do tabulky vesel.
Na dalsich K fadcich bude vzdy K znaki # nebo ., kde kaz-
da . udava diru a # plné policko desticky. Desticka spliiuje
vSechny podminky ze zadéni, to nemusite kontrolovat.

Tvar vystupu: Na vystup vypiste vyslednou tabulku pro
zadany text a desticku, tedy K fadkt o K znacich.

26-7Z3-2 Carodgjova Sifra 10 bodu

Otevienim zadmku to ale nekoncilo. Hned za dvefmi stél
¢lovék obleceny jako carodéj a fikal, ze do Labyrintu sni

Ukdzkovy vstup: Ukdzkovy vystup:

) A LIBISEMIRESITKSP RLIT
nepusti jen tak nékoho. Pro vstup musite vytesit jesté dalsi 4 KESS
jeho tlohu. #..# PEBM
C’arodéj Kevinovi a jeho kamaradim podal tajemnou ¢tver- H#it## ISII
covou desticku o rozmérech K x K policek (K je sudé), kde ##.#
nékolik poli¢ek bylo prodéravénych. Diry byly rozmistény #it# .

1 Tj. aby platilo, zZe b—a=c—b

o

26-Z3-3 Hadanka 10 bodu

Carodéj se usmal: ,Vyborné! A ted
pro vas mam uZ opravdu posledni
hadanku.“ Pii téchto slovech na-
psal na papir dlouhou fadu cifer
a otazniki. Po dopséni si pohladil
vousy a povidal: ,Namisto otazni-
kt v tomto ¢isle dopliite cifry tak,
aby vzniklo co nejmensi ¢islo v de-
sitkové soustavé, které je délitel-
né deviti. Pozor! Toto ¢islo nesmi
obsahovat zadné zbytecné nuly na
zacatku.”

Tvar vstupu: Na prvnim fadku do-
stanete ¢islo N udéavajici délku ra-
dy (1 < N <1000000). Na dru-
hém Fadku dostanete N znaku (ci-
fer nebo otazniki). Na vstupu bu-
de pokazdé alespon jeden otaznik.

Tvar vystupu: Na vystup vypiste ¢islo s doplnénymi otaz-
niky, které spliuje ¢arodéjovo zadani.
Ukadzkovy vstup:

6 603477
673477

Ukdzkovy vystup:

26-Z3-4 Tvar labyrintu 12 bodu

»,Konecné uvnitf!“, vykiikl Kevin. Hned se s kamarady ro-

zebéhli do vSech stran a zacali kreslit mapu labyrintu. Byl
to opravdu zvlastni labyrint — obsahoval N kiizovatek (kde
konec slepé chodby také povazujeme za kiizovatku) a pra-
vé N — 1 chodeb. Nikde nebyly zadné cykly a prakticky se
v ném nedalo zabloudit.

Informatici by takovy labyrint mohli nazvat grafem a kiizo-
vatky a chodby poté vrcholy a hranami tohoto grafu. Vice
o grafové terminologii miiZete zjistit v grafové kuchaice,?
pro FeSeni této tlohy to v8ak neni nutné, sta¢i vam pied-
stava labyrintu z nasledujiciho obrazku:

,Bloudit se tu ned4, tak si ddme alespon zavod!*“, navrhl
Petr. ,Najdeme tu nejdelsi trasu a tu pobé&zime!“  No jo,
ale kterd to je?“, zeptala se Séra. A to je kol pro vas.
Tvar vstupu: Na prvnim Ffadku dostanete ¢islo N udévajici
celkovy podet kiiZovatek v labyrintu (2 < N < 333333).
Kfizovatky jsou oéislovany ¢isly 0,..., N — 1, pficemz ka-
maradi zacinaji na kiizovatce 0.

http://ksp.mff.cuni.cz/viz/kucharky/grafy

Na dalsich N —1 fadcich jsou vzdy dvé cela ¢isla k; a d;, kde
k; udava cislo kiizovatky, ze které jsme dosli do kiizovat-
ky i, a d; uddva délku chodby mezi nimi (plati 0 < k; < 4
al<d<10000).

Tvar vystupu: Na vystup vypiste jedno celé ¢islo udavajici
vzdalenost dvou nejvzdalenéjsich kfizovatek v labyrintu.

Ukdzkovy vystup:
42

Ukazkovy vstup:

-
o
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26-Z3-5 Ceny na stfelnici 12 bodu

Labyrintu uz méli kamaradi dost, a tak se sli podivat i na
jiné atrakce. Kevin zamifil na stfelnici, Ze by tfeba mohl
vyhrat néco pékného. Na stielnici stala v fadé spousta cen.
Kevin se rozhodl, ze se pokusi vyhrat néjaky souvisly usek
cen stojicich vedle sebe. Zaroven ale chce takovy tusek, kde
se zadna cena nebude opakovat (co by také délal se dvéma
depicemi). Pomozte mu takovy najit.

Na vstupu budete mit posloupnost cen (kazdé cena je za-
pséna jako ¢islo, které urcuje, co za typ ceny to je). Musite
najit nejdelsi tsek, ve kterém se zadny typ nevyskytuje vi-
cekrat.

Ukol 1 [4b]: Piedpokladejte, Ze rtiznych cen je fadové 50
a jsou oc¢islovany ¢isly 1-50.

Ukol 2 [8b]: Predpoklddejte, Ze riiznych cen mize byt az
tolik, jak je dlouha Fada, coz muze byt klidné i nékolik mi-
liont.

Navrhnéte co nejefektivnéjsi algoritmus. Pro obé varianty
miizete (ale nemusite) pouzit tentyz algoritmus.

26-Z3-6 Horska draha 14 bodu

A to nejlepsi z celé Matéjské nakonec, horskd draha! Kama-
radi na ni jeli snad dvacetkrat. Na posledni jizdu si Kevin
s sebou vzal vyskomeér, ktery vyhral na stfelnici, a zapisoval
si vysky na trase drahy. Vzdy, kdyz se objevil na néjakém
lokélnim vrcholu nebo tdoli, zapsal si vysku, a nékdy si ji
zapsal i mezi tim. Celkem si zapsal N ¢isel. Nyni by ho
zajimalo:

Ukol 1 [4b]: Jakou vysku si do seznamu zapsal nejvickrat?

Ukol 2 [10b]: V jaké vysce se na trase drahy nejvickrat vy-
skytl? To obvykle nebude jen jedna vyska, ale cely interval.
Vam bude stacit, kdyz naleznete libovolnou vysku, pro kte-
rou toto plati.

Pomozte mu a navrhnéte co nejefektivnéjsi algoritmus, kte-
ry tlohu vyfesi. Obé varianty feste zvI1ast.

Cheete-li s nami komunikovat Sifrované a bezpecné, miZete si ovérit nd§ HTTPS certifikat — jeho SHAI fingerprint je:
OE:D9:B6:E5:6F:B0:51:D9:66:EB:E9:29:E4:58:AB:5F:99:D6:FD:A3.
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